

## 担心公婆过度溺爱孩子

# 儿媳“约法三章”欲收看护权

一个月前，家住新城区金帝花园小区的居民小王喜得贵子，大胖小子的到来让一家老小甚是开心，尤其是孩子的爷爷奶奶，见到孙子呱呱落地的那一刻，心里更是乐开了花。

为了照顾家里新添的小宝贝，老人天天起早贪黑照顾儿媳和孙子，眼看着孙子已经顺利过了满月，一家老小也轻松了许多，为了给儿子儿媳减少负担，让他们安心工作，老两口决定自己照顾孙子，可是让老两口没有想到的是，满月后没几天，儿媳就给老两口下了逐客令。

儿媳的举动让老两口傻了眼，为何好心好意来帮忙却吃了闭门羹，老两口郁闷之余心中很是困惑。在小王和妻子沟通后得知，原来妻子是担心老人会因为隔辈亲惯坏了孩子。“我们单位就有一个同

事，因为两人工作忙，照顾孩子的重任落到了公婆的身上，现如今同事的孩子都已经三岁了，待人没礼貌不说，还不懂得谦让。孩子犯了错，同事想教育下孩子都被公婆拦了下来。这都是爷爷奶奶溺爱孩子的结果。”小王的媳妇说，“在公婆照顾孩子这一个月的时间里，我们亲眼看着公婆对孩子疼爱有加，同时也担心因为不舍得说教孩子，让孩子的教育受到影响。”

老人听说儿媳的顾虑之后也都表示谅解，并且以后在照顾孩子时不会溺爱他。可是就算两位老人一再地表达自己的想法，儿媳总也听不进去。如今，孩子刚满月，爷爷奶奶就不能经常见到孙子，他们表示难以接受。为此，老两口和儿子儿媳商量，在以后的生活中，对于孙子的教育问题他们一概不干涉，他们

只管平常对孙子的照顾，如果儿媳发现公婆溺爱孩子的话，便可收回他们对孙子的看护权。

“儿子和儿媳结婚三年，从来没有和我们红过脸，现在因为这事同我们的意见有所分歧也没有什么，毕竟大家都是为了孙子的未来好。”对于儿媳的这一举动，老两口虽然无奈，但他们还是表示理解。

(记者 杨舒)



**大家拍**  
来稿邮箱:  
zzwbsq@163.com

为加强老旧小区的消防安全管理，有效预防火灾事故的发生，昨日下午，市中区中心街道马宅子社区组织辖区内社区党员、在职党员、商铺业主等参加消防安全宣传活动。培训人员向参会人员讲解了家庭消防安全常识、防火注意事项、防火常识、灭火常识和如何逃生自救等知识。

(记者 苏羽 摄)

## 放下教鞭拿起刻刀

# 老教师退休后爱上木雕

在台儿庄区泥沟镇街头，有一家专门制作经营木雕的店铺，年逾六旬的店主每天现场制作木雕，经常吸引行人驻足观看。

店主就是退休教师孙中铭。63岁的孙中铭是台儿庄区泥沟镇欢墩村人，老辈人都从事教育工作，从小喜欢武术的他经过努力，成为我市第十七中学的一名体育老师。豪爽尚武的孙中铭对于流传在鲁南地区的少林拳等流派拳种颇有研究，不仅自己锻炼，还教了不少的徒弟。武术是孙老师最大的爱好，教学之余孙老师挥毫泼墨，创作的作品深受大家喜爱。孙中铭说，没事时还喜欢约上一帮钓友到周边的水库、沟渠垂钓，在静坐与等待中，享受鱼漂晃动所带来的喜悦。谈到木雕，老人说，那是近两三年才学会的手艺。

孙中铭说，喜欢上木雕艺术纯属偶然。一次他看到别人制作木雕，烂木头变成栩栩如生的小动物，一下勾起了他的兴趣。因为家在农村，制作木雕的原材料

到处都是，各种树根、荆疙瘩随处可见，只是人们没有发现它们的美，不懂得开发利用，使它们变成了烧锅的柴火，很是可惜。孙中铭在家里的柴火垛里翻出几个老树根，他找来斧头、锯子等工具，在没有任何美术造型基础的情况下，开始了木雕制作的摸索。

俗话说“世上无难事，只怕有心人”。经过多次的不懈尝试，孙中铭终于掌握了木雕制作的技法。从一开始的看着原材料不知道该如何下手，到搭眼一看就知道这块料能做什么物件，这期间孙中铭可谓下了大工夫。为了寻找合适的原材料制作木雕，他的足迹遍布了泥沟镇周边的山山水水。听说谁家里有奇形怪状的木头，他总会过去看看，如果相中了，就会千方百计地买到手。

后来很多人都知道孙中铭喜

欢制作木雕，便主动将家里的树根等送来让他过目。目前孙中铭的木雕制作主要以当地的枣木、石榴木、榆木、楸木为主，偶尔也有青檀木等名贵木料。制作的物件包罗万象，有福禄寿喜等人物，有各种小动物，近来还有不少人前来让孙中铭加工茶海、花架等。制作木雕的追求就是，实用和艺术相结合，只要作品能给大家带来美的享受，孙中铭就感到心满意足了。

(记者 孔浩)



## DIY灯具脱落险伤人 专业人员安装才放心

近日，滕州市民吴女士DIY自家客厅顶灯在安装后的第三天，灯具整体从天花板脱落，灯具碎了一地，木地板也被砸坏多处。“当时我和家人正在客厅茶几上吃午饭，灯具顺着我的后背砸下来，可把我吓坏了，还好没有人受伤。”吴女士表示，直到现在想起来，她还一身冷汗。

原来，吴女士家的客厅顶灯是十几年前的老样式，灯光昏暗，功率较大，他们一家人早有更换客厅顶灯的想法。看到很多家庭都把老式客厅灯改造为LED灯，即明亮又节能，价格还便宜，于是吴女士的丈夫决定追赶潮流，玩一把DIY。

网购 LED 灯组到货后，他们把原来的顶灯和底



**曝光板**

## 围起石块圈起地 绿化带变小菜园

“我们小区一大怪，别人都植树，我们种石块。”近日，市中区锦龙国际花园小区的一位居民调侃道。原来，该小区部分绿化带周围都围了一圈石块，从远处看好像是种了一圈石块一样。

“小区一期小广场附近的消防通道旁边有一片绿化带，原来这片绿化带里光秃秃的，现在却成了一些居民的菜园子，为了保护自己的劳动成果，这些居民就在绿化带周围围起了石块，这样做的主要原因是为了防止有居民把私家车开进绿化带里的‘小菜园’里。”小区居民郑先生说。谈到绿化带里的菜园子，郑先生无奈地表示，“这两年小区的菜园子数量明显增多，很多居民直接将自家车库前的绿化带开辟成菜园，并在周围做起‘防护措施’来。”

“如今小区与刚开始入住时截然不同，那时绿化很

好，走进小区跟走进植物园似的，可是现在绿化带里要么光秃秃，要么被人围起来种上蔬菜，还有人搬来石块将‘菜园’围起来。”小区里一位居民说。

“有一次我晚上停车时，汽车差点碰到石头，如果碰上了，这责任谁来负呀。”带着小区居民的疑问，记者随后联系了我市一家律师事务所的冯律师，冯律师表示，如果停车时车辆被摆放的石块剐蹭，那么不仅是双方负有责任，就连小区的物业也有一定的责任。“首先是业主占用了公共绿地，侵犯了其他业主的权利，其摆放的石块是不合法的。其次，物业公司作为管理方未尽到管理职责，也有一定的责任。再次，车主自己停车不当也要承担一定的责任。”冯律师说道。

(记者 马高超 文/图)

